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1 ASUKASKYSELYN TOTEUTUS JA VASTAAJIEN TAUSTATIEDOT 

Ihmisiin kohdistuvien vaikutusten arvioinnin tueksi toteutettiin asukaskysely postikyselynä 
helmi-maaliskuussa 2023. Kysely lähetettiin kaikille kotitalouksille ja lomarakennusten omis-
tajille alle 5 kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista ja alle 500 metrin etäisyydellä sähkönsiir-
ron reittivaihtoehdoista. Kyselyn otos oli 267. Vastauksia kyselyyn saatiin 60 kappaletta, joten 
vastausprosentti oli 22 %. Seuraavassa on esitetty kyselyn tulokset kaikkien vastausten yh-
teenvetona. 

Kyselyyn vastanneista suurin osa oli vakituisia asukkaita. 

 
Kuva 1: Vakituisten ja vapaa-ajan asukkaiden osuudet kyselyyn vastanneista. 

Kyselyyn vastanneista puolet (50 %) oli yli 64-vuotiaita.  

 
Kuva 2: Kyselyyn vastanneiden ikäjakauma.  

Kyselyyn vastanneista 75 % ilmoitti asuvansa tai omistavansa loma-asunnon Kankaanpäässä.  

 
Kuva 3: Kyselyyn vastanneiden asunnon tai loma-asunnon sijaintikunta. 

Kyselyyn vastanneista 23 % ilmoitti asuvansa tai omistavansa loma-asunnon alle 2 kilometrin 
etäisyydellä Haukkasalon vaihtoehdon VE1 suunnitelluista voimaloista. Vastanneista 10 % il-
moitti asuvansa tai omistavansa loma-asunnon alle 2 kilometrin etäisyydellä vaihtoehdon VE2 
suunnitelluista tuulivoimaloista. 
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Kuva 4: Kyselyyn vastanneiden asunnon tai loma-asunnon etäisyys Haukkasalon suunnitelluista tuuli-
voimaloista.  

Kyselyyn vastanneista suurin osa asuu tai omistaa loma-asunnon yli 500 metrin etäisyydellä 
sähkönsiirron reittivaihtoehdoista. 

 
Kuva 5: Kyselyyn vastanneiden asunnon tai loma-asunnon etäisyys Haukkasalon suunnitelluista säh-
könsiirron reittivaihtoehdoista. 

Kyselyyn vastanneista 13 % ilmoitti omistavansa maata Haukkasalon hankealueella ja 15 % 
sähkönsiirtoreittien alueilla. 

 
Kuva 6: Kyselyyn vastanneiden maanomistus Haukkasalon hankealueen ja sähkönsiirtoreittien alueilla.  

Kyselyyn vastanneista 84 % ilmoitti käyneensä olemassa olevan voimalan juurella tai näh-
neensä voimaloita lähietäisyydeltä, joten valtaosalla vastanneista on vastaustensa taustalla 
omakohtaista kokemusta tuulivoimaloista.  
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Kuva 7: Kyselyyn vastanneiden kokemukset tuulivoimaloista. 

 
2 TUULIVOIMAPUISTON JA SÄHKÖNSIIRTOREITTIEN NYKYINEN KÄYTTÖ 

Alueilla liikkuminen 

Haukkasalon hankealueella ilmoitti liikkuvansa päivittäin, viikoittain tai kuukausittain/kausi-
luontoisesti 60 % kyselyyn vastanneista. Sähkönsiirtoreittien alueilla ilmoitti liikkuvansa päivit-
täin, viikoittain tai kuukausittain/kausiluontoisesti 51 % kyselyyn vastanneista.  

 
Kuva 8: Liikkuminen Haukkasalon hankealueella ja sähkönsiirtoreittien alueilla. 

Kyselyyn vastanneet käyttävät Haukkasalon hankealuetta ja sähkönsiirtoreittien alueita erityi-
sesti marjastukseen/sienestyksen, ulkoiluun/lenkkeilyyn ja luonnon tarkkailuun. Metsästyk-
seen hankealuetta käyttää 38 % ja sähkönsiirtoreittien alueita 32 % vastanneista. 

 
Kuva 9: Haukkasalon hankealueen ja sähkönsiirtoreittien käyttö eri käyttötarkoituksiin. 
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Asukkaita pyydettiin kuvaamaan Haukkasalon hankealueen ja sähkönsiirtoreittien nykyistä 
merkitystä elinympäristössä myös avoimella kysymyksellä. Avoimeen kysymykseen vastasi 27 
henkilöä (45 % kaikista vastanneista). Näistä 10 vastaajaa ilmoitti, ettei hankealueella tai säh-
könsiirtoreittienalueilla ole merkitystä omassa elämässä. Muissa vastauksissa korostui erityi-
sesti sähkönsiirtoreitin haittavaikutus elinkeinojen harjoittamiselle (maa- ja metsätalous, tur-
vetuotanto). Alueet ovat tärkeitä myös virkistyskäytön ja luonnonvarojen hyödyntämisen 
(marjastus/sienestys, kalastus, metsästys) kannalta. 

3 SUHTAUTUMINEN ILMASTONMUUTOKSEEN JA TUULIVOIMAAN YLEISESTI 

Kyselyyn vastanneista 38 % piti ilmastonmuutosta vakavana ongelmana ja 27 % piti 
tuulivoimaa hyvänä ilmastonmuutoksen torjuntakeinona. Vastanneista 39 % oli sitä mieltä, 
että on tärkeää tuottaa energiaa paikallisesti. Luottamus viranomaisten ammattitaitoon ja 
lakeihin, jotka ohjaavat tuulivoiman suunnittelua on vastausten perusteella varsin heikko, sillä 
vain 16 % vastaajista ilmoitti luottavansa täysin viranomaisten ammattitaitoon. 

 
Kuva 10: Suhtautuminen ilmastonmuutokseen ja tuulivoimaan yleisesti.  

4 KYSELYYN VASTANNEIDEN ARVIOT TUULIVOIMAPUISTON VAIKUTUKSISTA 

4.1 Arviot vaikutuksista kuntatasolla 

Kyselyyn vastanneet arvioivat Haukkasalon tuulivoimahankkeen vaikuttavan kuntatasolla 
myönteisimmin kunnan verotuloihin, kunnan työllisyyteen rakennusvaiheessa ja kunnan elin-
voimaisuuteen. Kielteisimmin hankkeen arvioitiin vaikuttavan kiinteistöjen arvoon. 
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Kuva 11: Arviot Haukkasalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista kuntatasolla. 

4.2 Arviot vaikutuksista omaan elämään 

Kielteisimmät vaikutukset omaan elämään arvioitiin olevan tuulivoimaloiden lapojen lähialu-
eelle aiheuttamalla varjostuksella ja välkkeellä sekä tuulivoimaloiden aiheuttamalla kuuluvalla 
äänellä. Myönteisimmät vaikutukset omaan elämään arviointiin olevan tuulivoimaloiden ja 
teiden rakentamisen ja kunnossapidon työpaikoilla sekä maanomistajille maksettavilla vuok-
rilla.  
 

 
Kuva 12: Arviot Haukkasalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista omaan elämään. 
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4.3 Arviot vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen 

Nykytilanteessa asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvioi 94 % kysymyk-
seen vastanneista viihtyisäksi tai erittäin viihtyisäksi. Haukkasalon tuulivoimapuiston rakenta-
misen jälkeen 42 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 48 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-
ajan asuntonsa lähiympäristön olevan viihtyisä tai erittäin viihtyisä.  

 
Kuva 13: Arviot Haukkasalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen. 

 

4.4 Arviot vaikutuksista lähiympäristön maisemaan 

Nykytilanteessa asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön maiseman arvioi 92 % 
kysymykseen vastanneista miellyttäväksi tai erittäin miellyttäväksi. Haukkasalon tuulivoima-
puiston rakentamisen jälkeen 36 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 38 % arvioi asuinalu-
eensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön maiseman olevan miellyttävä tai erittäin miel-
lyttävä.  
 

 
Kuva 14: Arviot Haukkasalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista maisemaan. 

 

4.5 Arviot vaikutuksista harrastusmahdollisuuksiin 

Kysymykseen vastanneista 95 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön 
harrastusmahdollisuudet nykytilanteessa hyviksi tai erittäin hyviksi. Haukkasalon tuulivoima-
puiston rakentamisen jälkeen 51 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 49 % eli lähes puolet 
vastaajista arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön harrastusmahdolli-
suuksien olevan edelleen hyvät tai erittäin hyvät.  
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Kuva 15: Arviot Haukkasalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista harrastus- ja virkistysmahdollisuuksiin. 

 

4.6 Arviot vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan asuntoalueena 

Asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvioi arvostetuksi tai erittäin arvos-
tetuksi nykytilanteessa 71 % kysymykseen vastanneista. Tuulivoimapuiston rakentamisen jäl-
keen 20 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 27 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan 
asuntonsa lähiympäristön säilyvän arvostettuna tai erittäin arvostettuna asuin- ja vapaa-ajan 
alueena.  
 

 
Kuva 16: Arviot Haukkasalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-
ajan asuntoalueena. 

 

4.7 Arviot vaikutuksista tuulivoimapuiston käyttömahdollisuuksiin 

Kaikki virkistyskäyttömahdollisuudet huomioon ottaen keskimäärin 32 % (käyttötarkoituk-
sesta riippuen 12-44 %) kysymykseen vastanneista arvioi, ettei Haukkasalon tuulivoimapuiston 
rakentamisella ole vaikutuksia tuulivoimapuiston alueen käyttömahdollisuuksiin. Kysymyk-
seen vastanneista keskimäärin 7 % (3-10 %) arvioi Haukkasalon tuulivoimapuiston rakentami-
sen vaikutukset myönteisiksi tai erittäin myönteisiksi ja keskimäärin 44 % (21-59 %) kielteisiksi 
tai erittäin kielteisiksi. Kielteisimmin Haukkasalon tuulivoimapuiston rakentamisen arvioitiin 
vaikuttavan metsästykseen, marjastukseen ja sienestykseen sekä luonnon tarkkailuun.  
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Kuva 17: Arviot Haukkasalon tuulivoimapuiston rakentamisen vaikutuksista tuulivoimapuiston alueen 
virkistyskäyttömahdollisuuksiin. 
 

4.8 Arviot vaikutuksista sähkönsiirtoreitin käyttömahdollisuuksiin 

Kaikki käyttömahdollisuudet huomioon ottaen keskimäärin 36 % (käyttötarkoituksesta riip-
puen 26-45 %) kysymykseen vastanneista arvioi, ettei Haukkasalon tuulivoimapuiston sähkön-
siirron rakentamisella ole vaikutuksia sähkönsiirtoreitin virkistyskäyttömahdollisuuksiin. Kysy-
mykseen vastanneista keskimäärin 7 % (3-10 %) arvioi Haukkasalon sähkönsiirron rakentami-
sen vaikutukset myönteisiksi ja keskimäärin 34 % (17-45 %) kielteisiksi tai erittäin kielteisiksi. 
Kielteisimmin sähkönsiirron rakentamisen arvioitiin vaikuttavan marjastukseen ja sienestyk-
seen, metsästykseen ja luonnon tarkkailuun.  
 

 
Kuva 18: Arviot Haukkasalon tuulivoimapuiston sähkönsiirron rakentamisen vaikutuksista sähkönsiirto-
reittien virkistyskäyttömahdollisuuksiin. 
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4.9 Arviot merkittävimmistä myönteisistä ja kielteisistä vaikutuksista  

Avoimissa kysymyksissä asukkailta ja loma-asukkailta kysyttiin, mitkä ovat heidän mielestään 
Haukkasalon tuulivoimahankkeen merkittävimmät myönteiset ja kielteiset vaikutukset.  

Kysymykseen kielteisistä vaikutuksista vastasi yhteensä 45 henkilöä (75 % kaikista vastaajista). 
Kyselyyn vastanneiden mainitsemia merkittävimpiä kielteisiä vaikutuksia ovat maisemassa ta-
pahtuvat muutokset ja voimaloiden näkyminen, äänimaisemassa tapahtuvat muutokset 
(melu, hiljaisuuden väheneminen), metsän ja hiilinielujen väheneminen, haitat luonnolle, eläi-
mille ja linnuille, muutokset valo-olosuhteissa, haitat metsästykselle sekä kiinteistöjen arvon 
aleneminen. 

Kysymykseen myönteisistä vaikutuksista vastasi yhteensä 40 henkilöä (67 % kaikista vastaa-
jista). Merkittävimpinä myönteisinä vaikutuksina mainittiin kunnan verotulot, maanomistajien 
saamat vuokratulot, puhdas ja ympäristöystävällinen energiantuotanto sekä työllisyyden li-
sääntyminen erityisesti rakentamisen aikana. Noin 12 % vastaajista oli sitä mieltä, ettei Hauk-
kasalon tuulivoimahankkeella ole mitään myönteisiä vaikutuksia.   
  

Taulukko 1: Kyselyyn vastanneiden näkemyksiä Haukkasalon tuulivoimahankkeen merkittävimmistä 
myönteisistä ja kielteisistä vaikutuksista (suluissa mainintojen määrä). 
 

Myönteiset vaikutukset Kielteiset vaikutukset 
Kuntien verotulot (9) 
Maanomistajien vuokratulot (7) 
Puhdas ja ympäristöystävällinen energia (7) 
Työllisyyden paraneminen (7) 
Sähköntuotannon lisääntyminen (5) 
Uudet ja parannettavat tiet (4) 
Sähköntuotannon omavaraisuus (4) 
Kunnan kiinteistöverotulot (2) 
Paikallinen sähköntuotanto (2) 
Yrittäjien työtilaisuudet (2) 
Sähkön hinnan pysyminen kohtuullisena (1) 
Alueiden hyötykäyttö (1) 
Susien siirtyminen muualle (1) 
 

Haitat luonnolle, eläimille ja linnuille (18) 
Maisemahaitat ja voimaloiden näkyminen (13) 
Ääni, meluhaitat (12) 
Metsäalan / hiilinielujen väheneminen (10) 
Haitat virkistyskäytölle, metsästykselle (4) 
Varjostus, välke (4) 
Kiinteistöjen arvon aleneminen (3) 
Rauhattomuuden lisääntyminen (3) 
Liian pienet korvaukset voimajohtoalueilta (3) 
Erimielisyydet kyläläisten kesken (2) 
Rauhattomuuden lisääntyminen (2) 
Ihmisten poismuutto (1)  
Haitat maa- ja metsätaloudelle (1) 
Asumisviihtyisyyden heikkeneminen (1) 
Karvianjoen kulttuurimaiseman tuho (1) 

 

5 SUHTAUTUMINEN TUULIVOIMAHANKKEESEEN  

5.1 Suhtautuminen Haukkasalon tuulivoimahankkeeseen  

Kysymykseen vastanneista 26 % oli sitä mieltä, että Haukkasalon alue ei sovellu ja 17 % sitä 
mieltä, että Haukkasalon alue soveltuu tuulivoimaloiden rakentamiseen. Ympäristövaikutus-
ten selvittämistä 75 % kyselyyn vastanneista piti hyvänä asiana. Vastanneista 32 % oli sitä 
mieltä, että tuulivoimaloiden sijaintia tulisi muuttaa ja 18 % sitä mieltä, että sähkönsiirtoreit-
tien sijaintia tulisi muuttaa. Varsin suuri osa (34 ja43 %) vastanneista ei osannut ottaa kantaa 
tuulivoimaloiden ja voimajohtoreitin sijainnin muuttamiseen. 
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Kuva 19: Suhtautuminen Haukkasalon tuulivoimahankkeeseen. 

 

5.2 Näkemykset Haukkasalon tuulivoimapuiston vaihtoehdoista  

Haukkasalon tuulivoimapuiston varsinaisista vaihtoehdoista kyselyyn vastanneet pitivät hie-
man hyväksyttävämpänä vaihtoehtoa VE2, jonka hyväksyttävyyttä 50 % vastaajista piti kor-
keana. Vaihtoehdon VE0 hyväksyttävyyttä piti korkeana 54 % ja heikkona 46 % vastanneista.  

 
Kuva 20: Näkemys Haukkasalon tuulivoimapuiston vaihtoehtojen hyväksyttävyydestä. 
 
 

5.3 Näkemykset tuulivoimapuiston sähkönsiirron vaihtoehdoista  

Kyselyyn vastanneet suhtautuvat myönteisimmin sähkönsiirron vaihtoehtoon VEA, jonka hy-
väksyttävyyttä 48 % piti korkeana. 

 
Kuva 21: Näkemys Haukkasalon tuulivoimapuiston sähkönsiirron vaihtoehtojen hyväksyttävyydestä. 
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5.4 Ajatukset Haukkasalon tuulivoimahankkeesta  

Kyselyyn vastanneista 40 % ilmoitti olevansa huolestunut. Vastanneista 37 % ilmoitti olevansa 
rauhallisin mielin ja 32 % tukevansa hanketta. 

 
Kuva 22: Ajatukset Haukkasalon tuulivoimahankkeesta. 
 

6 HANKKEESTA TIEDOTTAMINEN JA OSALLISTUMINEN  

Kaikista kyselyyn vastanneista 28 % ilmoitti lukevansa hankkeesta asukaskyselyn yhteydessä 
ensimmäisen kerran. Vastanneista 40 % oli lukenut hanketta koskevia mielipide- tai lehtikirjoi-
tuksia, 40 % oli keskustellut hankkeesta lähiympäristön asukkaiden kanssa, 3 % oli osallistunut 
hankkeesta käytyyn julkiseen keskusteluun, 18 % oli lukenut hankkeesta ELY:n tai kunnan net-
tisivuilta ja 13 % oli osallistunut hankkeesta järjestettyihin yleisötilaisuuksiin. Vastanneista 22 
% ilmoitti tietävänsä, mistä löytyy tarvittaessa lisätietoa hankkeesta.  

 
Kuva 23: Tiedonsaanti ja osallistuminen hankkeesta käytyyn keskusteluun. 
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7 KYSELYYN VASTANNEIDEN ASUKKAIDEN TOIVEITA JATKOSUUNNITTELULLE 

Kyselyyn vastanneilla oli mahdollisuus esittää näkemyksiä ja toiveita Haukkasalon tuulivoima-
hankkeen jatkosuunnittelussa huomioon otettavista asioista. Kysymykseen vastasi 33 henkilöä 
(55 % kyselyyn vastanneista). Kysymykseen vastanneiden mielestä hankkeen jatkosuunnitte-
lussa tulisi ottaa huomioon mm. seuraavia asioita: 
 

Asukkaiden mielipiteet ja elinolot 

• lähialueen vakituisten ja loma-asukkaiden ja mielipiteiden huomioon ottaminen  
 

Tuulivoimaloiden määrä, sijainti ja koko 

• Voimalat riittävän kauas asutuksesta. 

• Voimaloiden korkeus enintään 200 metriä. 

• vaihtoehdossa VE1 Antilan kylää lähimmät kolme voimalaa poistettava tai siirrettävä 
kauemmas asutuksesta. 

• molemmissa vaihtoehdoissa VE1 ja VE2 viisi läntisintä voimalaa poistettava. 

• Asutusta lähimmät voimalat siirrettävä kauemmas. 

• 16 voimalaa on ok, jos ovat kauempana asutuksesta. 
 

Sähkönsiirto ja reittivaihtoehtojen sijainti 

• maanomistajilla pitäisi olla oikeus sallia tai kieltää sähkönsiirtolinjojen rakentaminen 
mailleen, kuten on tilanne tuulivoimaloiden osalta. 

• Sähkönsiirtolinjojen hyväksyttävyyttä lisäisi, jos maa-alueiden korvaukset olisivat maan-
omistajien mielestä hyväksyttävällä tasolla. 

• Maaomistajien kohteluun tasapuolisuutta ja avoimuutta. 

• Maanomistajien pitää saada siirtolinjojen alle jäävistä alueista kunnon korvaus, eivät ole 
järkevässä suhteessa voimalapaikoista maksettaviin korvauksiin. 
 

Avoin ja säännöllinen tiedotus ja keskustelu 

• Säännöllinen tiedotus asioiden etenemisestä. 

• Tiedottaminen myös haitoista avoimesti, kuulijoita ei kannata pitää aivottomina. 

• Lisää tiedottamista. 
 

Muuta 

• tiet suunniteltava riittävän kauas rakennuksista ja niin, ettei talojen ohi kulkevilla metsä-
teillä liikenne lisäänny. 

• paikallisia yrittäjiä ja työntekijöitä tulee käyttää rakentamisessa ja kunnossapidossa.  
 

Kysymykseen vastanneista usea henkilö toivoi suunnittelun lopettamista ja hankkeen toteut-
tamatta jättämistä.  
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Kuva 24: Asukkaiden esitykset poistettavista tuulivoimaloista ja muut tiettyyn alueeseen kohdistuvat 
kommentit.  
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8 LIITE: Kyselylomake 
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